

驻清远市阳山县太平镇工作队三年计划放眼长远:

为乡村学校育良师 为乡村振兴储人才

新快报讯 记者黄越尧 通讯员潘刚报道 清远市阳山县太平镇有三所学校:太平中学、太平镇中心小学、白莲学校,在校学生近三千人,在岗教员员工218人。这些年,学校的设施和环境发生了翻天覆地的变化,教学质量年年有提升,还发展起了足球等特色运动项目。但人民群众对教育的要求“只有更好,没有最好”,所以,驻太平镇帮镇扶村工作队(下称“驻镇工作队”)进驻以后,在三年帮扶计划中,把教育帮扶列入重要日程。

教育帮扶的第一步是加强支部共建——驻镇工作队党支部与太平镇中心小学等学校党支部建立互促共建学习制度,在学习交流中明责强能,统一思想认识,共同为教育兴镇

出谋划策。只有强化了党建引领作用,才能更好地推进各项工作落到实处。

要提高教学质量,必先要提高教师的水平。驻镇工作队与民盟广州市委会联系,加入民盟广州市委会与优势力社会工作发展中心联动推出的“长颈鹿教室”线上支教平台。12月10日,三所学校的老师通过平台听了一堂主题为“教师专业成长与发展”的辅导讲座。有了这个平台,师生们以后可以不断获得优质教育资源和各类课程辅导,得到不断提高自己的机会。

驻镇工作队在调研中了解到,艺术教育专业教师严重不足,是农村学校美育发展的最大短板。在广州光彩事业指导中心和时代基金会的帮扶下,驻镇工作队积极引入乡村美育公益项目“田埂花开”落地太平镇,目前先在白莲学校建立乡村艺术教室,培训白莲学校专业老师。下一步,项目将推进至太平镇中心小学及太平中学,为各学校培养更多的“音体美”学科教师,可以想见,以后会有更多的乡村孩子能得到艺术的滋养。

在提高教师水平和素质的同时,驻镇工作队也没忘记发动多方力量,为太平镇学校的硬件建设提供资源。在他们的联系下,广州市工商联会员企业继元有限公司已为太平



■“田埂花开”项目负责人考察白莲学校。



■静夜中的阳山县太平中学。

中心小学捐赠50万,用于购买教学一体机等设备;他们还成功邀请农工党广州市委会、广州市注册会计师协会、广州三七互娱科技有限公司、广州市知识分子联谊会成员等,来太平镇为学校捐赠教学设备、足球训练器材及教学资源、图书等,改善教育和办学条件,促进教育质量提升。

教育帮扶机制还包括奖学奖教的实施。驻镇工作队推动成立了太平镇慈善会,设立教育慈善专项基金,

与广州正佳慈善基金会等专业机构建立起定向募集,以保障经费来源。这个慈善基金一方面用于兜底保障困难师生的生活学习,同时也将加大对优秀教师、学生的奖励力度,提高师生工作学习的积极性,激励人才成长。

驻太平镇工作队以提升太平镇域公共服务能力为突破口,着力在教育帮扶上使真劲见实效,他们希望能吸引更多的学生在“家门口”读书,为推进乡村振兴储备集聚更多人才。

民生

广州投放垃圾分类“电子督导员”

先在白云区均禾街试点,然后再推广至该区24个镇街

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚 伍欣报道 为了破解传统分类投放模式可能存在的乱扔垃圾、不破袋投放等问题,广州市白云区城管部门探索投放一批“电子督导员”,在采用摄像头装置的基础上,搭配AI智能算法、识别技术等手段,对该区生活垃圾分类投放点源头进行科学化、有效性监督与管理。

据介绍,白云区城管部门计划在该区24个镇街居住小区范围内的900个垃圾分类投放站点建设安装部署运营垃圾分类违规行为监控的AI智能管控系统及相关智能化设备。其中每个点位配备不少于1个AI智能摄像头的标配站点不

少于660个,每个点位配备不少于3个AI智能摄像头的高配站点不少于240个。

据悉,这套设备将人脸识别算法、垃圾分类投放违规行为、垃圾容器满溢等各种算法与前端专用AI网络摄像机设备集成,赋予智能设备具备垃圾分类违规人员和违规行为事件的现场智能识别、智能语音提醒能力。更重要的是,该项目还将新开发信息系统平台,全面考虑智慧管理垃圾分类工作,搭建多维度、多视角的管护平台。

未来,系统还可以实现从现场垃圾分类管控、作业人员调度、管理人员监督

等三方面进行智能管控,具备对违规事件自动识别与记录、人物关联执法取证、现场保洁管养派单、网上巡查、环卫工和管理责任人自动考勤等能力。

白云区城管部门有关负责人介绍,该系统将在白云区以均禾街为试点进行建设,后期再推广至全白云区24个镇街使用。通过此次项目建设,白云区城管部门可以实现对每个垃圾投放站点现场监控数据及视频查看、业务处理、信息管控等。初步建立垃圾分类智能化系统,通过智能化技术手段自动实现对生活垃圾分类投放点源头的精细化管理,助力白云垃圾分类。

台风逐渐减弱 广州21日仍有雨

新快报讯 记者许力夫报道 久违的雨水终于给广州带来了湿冷。雨水主要集中在20日晚上到21日上午。市民出门记得带伞,多穿点注意保暖。

今年第22号台风“雷伊”(强热带风暴级)20日17时中心位于海南省万宁市东偏南方向约115公里的南海西北部海面上,也就是北纬18.9度、东经111.5度,中心附近最大风力10级(25米/秒,相当于90公里/小时),中心最低气压988百帕。

受台风“雷伊”环流影响,20日白天广州市大部地区出现小雨,气温维持较低,各区最高气温介于15℃~18℃之间,体感阴冷。

气象部门预计,“雷伊”将以每小时20到25公里的速度向东北方向移动,强度继续减弱,20日夜间到21日白天在南海北部海面减弱消失。

广州市区天气预报

21日,阴天,有小到中雨,12℃~14℃

22日,多云间阴天,14℃~21℃

23日,多云到阴天,局部有小雨,15℃~22℃

地铁车厢 变身“健康讲堂”

12月20日上午,在广州地铁公园前站,随着首发活动的推杆启动,两列“健康号”主题列车缓缓从站台驶出,分别运行在广州地铁一号线、二号线上,标志着“健康号”主题列车正式上线发车。市民在乘坐地铁时,还能学习了解预防卒中、情绪管理和广东居民健康公约三字经等知识,在通勤、旅途的过程中,直观地体会一把做自己健康第一责任人的感觉。

新快报记者 黎秋玲/摄影报道

